
— Danski dijaki v Sarajevem. V 
Sarajevo je prišlo več danskih dijakov. 
Vodstvo izletnikov po mestu je prevzelo 
sarajevsko društvo esperantistov, ker je med 
Danci tudi znamenit esperantist Harald Hes. 

— Poneverba pri »Matici Srbski". 
Blagajnika »Matice Srbske" Lazarja Manoj
loviča iz Novega Sandeca so aretirali zaradi 
poneverbe društvenega denarja v znesku 
400.000 K Manojlovič je star 36 let in je 
bil na glasu, da je bogat. 

— Zarota v gimnaziji. Pred palerm
sko poroto je bila razprava zoper sedem 
gimnazijcev, ki so nepriljubljenega razred
nika, prof. dr. Ghellija, obsodili na smrt. 
Profesorja Ghellija je dijak Lidonni vpričo 
vsega razreda ustrelil, na kar si je sam 
končal življenje. Porota je vse oprostila. 

— V Gradcu je umrl profesor me
ničnega prava na tamkajšnjem vseučilišču, 
prof. dr. baron Canstein. 

— Narodnost šolskih otrok na Hr
vaškem je bila 1. 1908/1909 in 1909/1910 
razdeljena takole: Hrvatov in Srbov 179.016 
do 183.791, Slovencev 232 — 208, Čehov 
3020—2997, Slovakov 2089—2052, Rusinov 
867—852, Madjarov 87129342, Nemcev 
12.916—13.222 in raznih drugih 227—208. 
Te številke so na prvi pogled zanimive, ker 
kažejo, da so poleg razmerno neznatnega 
prirastka hrvaških otrok znatno napredovali 
Nemci in Madjari, vse nedomače slovanske 
narodnosti pa odločno nazadovale. Šol je 
bilo 1. 1909/1910 1485 hrvaških, 4 slovaške, 
24 nemških in 65 madjarskih! 

— Nova stolica na zagrebški uni
verzi. Cesar je z odlokom z dne 28. julija 
1911 dovolil, da se na pravni fakulteti za
grebške univerze otvori stolica za hrvaško 
pravno zgodovino. 

Eazded po šolskem svetu 
— Bosna in madjarske visoke šole 

Ogrski naučni minister je s posebno na 
redbo dovolil, da se sprejmejo na vse ogrske 
visokošolske zavode dijaki bosenskih gim 
nazij in realk ter absolventi mohamedanske 
šeriatske sodniške šole v Sarajevu. S ten 
se bo zlasti mnogo mohamedanskih dijako\ 
odtegnilo zagrebškemu vseučilišču. 

— Madjarska šola v Indiji. Karak 
terističen je slučaj, kako madjarske šole mee 
Hrvati grabijo po Nemadjarih. V kraju Iodjiji 
prebivajo Nemci, Srbov je okolo 800, kiimaji 
svojo šolo, ali Madjarov, izvzemši železničarje 
ni v tem kraju. Vendar pa obstoji v Indjij 
madjarska šola s 6 razredi in 6 učitelji. Šoli 
je prav moderno urejena. Najprej je bila dvo 
razredna, za 4 leta šestrazredna! Nemška šola 
ki je imela vsako leto v prvem razredu 80 de 
95 učencev, jih ima sedaj največ 60. Kakoi 
kaže poročilo madjarske šole, sta dve tretjin 
učencev Nemci, drugi Srbi in Madjari. 

— Prvo šolo bodoče Hrvaške Šolske 
Matice je otvoril v Krčedinu v Sremu »Klut 
CiriloMetodskih zidara". 

— Podružnico madjarskega šolskega 
društva snujejo že tudi v Zagrebu; pravih 
bo hrvaška vlada v kratkem potrdila. 

— Službena 30 letnica. Profesor Ant 
Hladnik na višji osješki gimnaziji praznuje 
301etnico svojega profesorskega delovanja 

— Pouk češčine. Na nemških srednji! 
šolah na Češkem nameravajo uvesti obli 
gatno poučevanje češčine. V seji nemške 
sekcije češkega deželnega šolskega svet* 
dne 12. t. m. je stavil ta predlog dež. šol 
nadzornik Tauber. Predlog so sprejeli. 

— Izganjanje Židov iz Rusije. I; 
Petrograda poročajo: V Nikolajevu so pri 
čeli splošno izganjati Žide, ki so se nase 
lili tamkaj po letu 1906. V ruskih južno 
zapadnih okrajih sploh ne sprejemajo vee 
židovskih otrok v elementarne šole. 

— Koliko je na Ruskem visokošol 
cev. Po najnovejših statističnih podatkih je 
na Ruskem okolo 70.000 visokošolcev. Er 
visokošolec prihaja na vsakih 2000 prebi
valcev. Najbolje obiskana visoka šola je 
petrograjsko vseučilišče, ki ima 10.000 slu 
šateljev. 

— Novo mohamedansko vseučilišče 
ustanovijo v kratkem v Damasku. Potrebns 
poslopja, ki bodo velikanska, zgradijo i; 
darov bogatih Arabcev. Novo vseučilišče bc 
delalo konkurenco islamitskim visokim šolan 
v Kairu. Tunisu in Fezu. 


